

印度发起导弹袭击，巴方击落印军战机 印巴要大打出手？

军事行动持续25分钟

据《印度时报》援引印度军方的话说，印军7日发起“重大军事行动”，针对巴基斯坦境内9个“恐怖基础设施”目标地点发起袭击。印国防部说，此次军事行动“目标明确、慎重且不会升级”。

巴基斯坦三军新闻局局长乔杜里7日发表电视讲话说，印度空军战机自印方空域向巴境内发射导弹，巴东部旁遮普省巴哈瓦尔布尔地区、锡亚尔科特地区、谢赫布拉地区和沙卡尔格尔地区，巴控克什米尔地区首府穆扎法拉巴德、戈德利地区等6个地点遭遇袭击，多座清真寺被损毁。袭击已造成包括1名儿童在内的至少26名平民死亡、46人受伤，另有2人失踪。

印度国防部7日凌晨发表新闻公报证实，印度武装部队发起了代号为“辛杜尔”的行动，打击巴基斯坦和巴控克什米尔地区的设施。公报称上述地区策划和指挥了针对印度的袭击。

7日上午，印度召开关于“辛杜尔”行动的新闻发布会。印度外交秘书表示，4月22日印控克什米尔地区发生针对游客的袭击事件。5月7日早上，印度行使了回应的权利，打击了恐怖分子的基础设施。印度军方发言人在发布会上确认，印度武装部队的“辛杜尔”行动从7日凌晨1时05分开始，持续到1时30分，打击了巴基斯坦及巴控克什米尔地区的9处目标，这些目标是根据情报确认其在实施恐怖活动中所起的作用而选定的。

印度5架战机被击落

巴基斯坦三军新闻局7日凌晨发表声明说，巴空军已击落5架印军战机，并发射导弹摧毁了印方境内一处军事指挥部以反击印

巴基斯坦军方官员当地时间7日说，印度军方当天凌晨向巴本土及巴控克什米尔地区至少6处地点进行空袭，巴军随即展开反击并击落5架印军战机。联合国秘书长古特雷斯通过其发言人发表声明，呼吁印度和巴基斯坦“保持军事克制”。



这是5月7日在巴控克什米尔地区穆扎法拉巴德拍摄的印度导弹摧毁的建筑(手机照片)。 新华社发

度对巴空袭，所有参与行动的巴空军战机均已安全返回。

发言人确认，巴方击落5架印度战机，分别为3架“阵风”、1架“米格”、1架苏-30，另有1架“苍鹰”无人机也被击落，并摧毁多个印度检查站，击中多个

印度哨所等。整个袭击和回击过程中，印度战机未进入巴基斯坦领空，巴基斯坦战机也未进入印度领空。

印度媒体《印度教徒报》援引政府消息人士的话报道，至少3架印军战机7日在印控克什米尔地

区坠毁。

巴基斯坦民航及安全部门随后发布紧急公告，宣布巴暂时关闭领空48小时，包括首都伊斯兰堡、拉合尔、卡拉奇等主要国际机场均已紧急关闭，伊斯兰堡国际机场所有航班取消，部分拟落地航班已返航。旁遮普省政府宣布7日全省教育机构关闭。

巴基斯坦总理夏巴兹已发表声明，强烈谴责印度对巴空袭行动，称“巴方完全有权对印方发动的战争行为作出回应”。巴基斯坦外交部5月7日发表声明，表示面对印度的侵略，巴基斯坦政府、武装部队和人民团结一致。他们将始终坚定地采取行动，保护和维护巴基斯坦的主权和领土完整。

紧张局势持续升级

4月22日，印控克什米尔地区发生针对游客的枪击事件，造成重大人员伤亡。随后印度与巴基斯坦均采取强硬措施，引发局势升级。

印度政府2日宣布立即禁止从巴基斯坦直接或间接进口所有商品。巴基斯坦政府则于4日宣布，禁止通过陆路、海路和航空转运进口原产于印度的货物，并禁止第三国向印度出口的货物从巴基斯坦过境。

据印度媒体新德里电视台5日报道，印度已经切断了杰纳布河伯格利哈尔大坝的水流，并计划在杰赫勒姆河基萨甘加大坝采取类似措施。

巴基斯坦军方官员5日告诉记者，当地时间4日深夜，印军向克什米尔地区印巴实际控制线巴方一侧的多个哨所开火，巴军“全力反击”。

印度军方表示，4日夜间至5日凌晨，克什米尔地区印巴实际控制线附近巴方哨所再次向印方进行了轻武器射击，印度军队迅速予

以回击。这是克什米尔枪击事件发生后，双方在实控线附近连续第11天进行交火。

巴基斯坦三军新闻局5日发表声明说，巴军方当天成功试射了“法塔赫系列”地对地导弹。这是进入5月以来巴军方第二次宣布成功试射导弹。巴基斯坦外交部同日发表声明说，巴方已决定正式向联合国安理会通报有关南亚局势的最新进展。

联合国敦促保持克制

联合国秘书长发言人迪雅里克6日在位于纽约的联合国总部发表声明说：“秘书长对印度越过(克什米尔地区印巴实际)控制线和国界展开军事行动深表关切。他呼吁双方在军事上保持最大限度克制。世界承受不起印度和巴基斯坦的军事对抗。”

古特雷斯5日在记者见面会上说，印巴之间的紧张局势正达到多年来的“最高点”，他对此深感痛心，他愿为两国政府提供斡旋，以促进和平。

印度驻美国大使馆发表声明称，印度武装部队的“辛杜尔行动”之后不久，印度国家安全顾问多瓦尔与美国国务卿兼总统国家安全事务助理鲁比奥进行了交谈，并向他简要介绍了“辛杜尔行动”。据美媒报道，美国总统特朗普称印度对巴基斯坦的军事行动“可耻”，并表示希望这一切“尽快结束”。

中国外交部发言人7日就当前印巴局势表示：“中方对今天凌晨印度的军事行动表示遗憾，对目前事态发展感到担忧。印度和巴基斯坦是搬不走的邻居，也都是中国的邻国。中方反对一切形式的恐怖主义。我们呼吁印巴双方以和平稳定大局为重，保持冷静克制，避免采取使局势进一步复杂化的行动。”

综合新华社、央视新闻消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

点菜不铺张 吃剩“打包”走

敬天惜粮 勤俭节约

